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Sayı : 2018-09 
Konu : Kadın Çalışanlara Sağlanan Kreş ve Gündüz Bakımevi Hizmeti Vergi ve Prim Uygulaması 
Tarih : 07.11.2018 
 

 

Gelir Vergisi Kanunu’nun 23. Maddesine 7103 sayılı kanun ile 27.03.2018 tarihinden itibaren geçerli 

olmak üzere 16. bent eklenmiş ve işverenlerce kadın hizmet erbabına kreş ve gündüz bakımevi 
hizmeti verilmek suretiyle sağlanan menfaatler gelir vergisinden istisna edilmiştir.  

 
Çalışanlara Kreş ve gündüz bakımevi hizmeti verilmek suretiyle sağlanan menfaatler Gelir Vergisi 

Kanunu’nun 61. Maddesi kapsamında ücret niteliğindedir.  

 
Gelir Vergisi Kanunu’nun 23-16 bendi ile uygulamaya konulan “Kreş ve Gündüz Bakımevi Hizmetlerinde 

Gelir Vergisi İstisnası” uygulaması GVK-23-8 bendi ile uygulanmakta olan “Yemek Bedeli Gelir Vergisi 
İstisnası” ile paralellik arz etmektedir. 

 
Çalışanlara sağlanan yemek bedeli ile kreş ve gündüz bakımevi hizmetli uygulamasının gelir vergisi 

istisnası, KDV indirimi ve SGK prime esas kazanç yönünden uygulaması aşağıda tablo halinde 

özetlenmiştir. 
 

 
AHMET FARUK ÖZDEMİR 
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KREŞ VE GÜNDÜZ BAKIMEVİ HİZMETİ İLE YEMEK BEDELİ 
  GELİR VERGİSİ – KDV İNDİRİMİ VE SGK PRİM UYGULAMASI 
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DURUM 

İŞYERİNDE VEYA 
MÜŞTEMİLATINDA 

İŞYERİ VEYA MÜŞTEMİLATI 
DIŞINDAKİ YERLERDE 

NAKİT ÖDEME 

YEMEK 
VERİLMESİ 

VEYA 
YEMEK 

SUNULMASI 

KREŞ VE 
GÜNDÜZ 

BAKIMEVİ 
HİZMETİ 

VERİLMESİ 

YEMEK 
VERİLMESİ 

VEYA 
TİCKET 

VERİLMESİ 

KREŞ VE 
GÜNDÜZ 

BAKIMEVİ 
HİZMETİ 

VERİLMESİ 

NAKİT 
OLARAK 
YEMEK 
BEDELİ 

ÖDENMESİ 

NAKİT 
OLARAK 
KREŞ VE 
GÜNDÜZ 

BAKIMEVİ 
BEDELİ 

ÖDENMESİ 

Ödemenin Niteliği 
Ücret 

(GVK-61) 
Ücret 

(GVK-61) 
Ücret 

(GVK-61) 
Ücret 

(GVK-61) 
Ücret 

(GVK-61) 
Ücret 

(GVK-61) 

Gelir Vergisi İstisnası  
Evet 

(GVK-23/8) 
Evet 

(GVK-23/16) 
Evet 

(GVK-23/8) 
Evet 

(GVK-23/16) 
Hayır 

(GVK-23/8) 
Hayır 

(GVK-23/8) 

İstisna Şartları 

Herhangi 
Bir Şart ve 
Tutara Tabi 
Olmaksızın 

Vergiden 
İSTİSNA 

Kadın 
Çalışanlara 
Verilenler 
Vergiden 
İSTİSNA 
(Erkek 

Personel 
İstisna DIŞI) 

Günlük 
İstisna  

16 TL+KDV  
 

1 Personel İçin 

Aşan Kısım 
Vergiye Tabi  

Ödeme 
Personele 

Yapılmayacak 

 

Aylık 
 İstisna  

Brüt Asgari 
Ücret x %50 

Çocuk Başına  
Aşan Kısım 

Vergiye Tabi  
Ödeme 

Personele 
Yapılmayacak 

 

Herhangi 
Bir Şart ve 
Tutara Tabi 
Olmaksızın 

Vergiye 
TABİ 

Herhangi 
Bir Şart ve 
Tutara Tabi 
Olmaksızın 

Vergiye 
TABİ 

(Kadın/Erkek 

Belgelendirme 

Bordoya 
Dâhil 

Edilmesi 
Gerekmiyor. 

(GVK Tebliği 
No:186) 

Bordoya 
Dâhil 

Edilmesi 
Gerekmiyor. 

(GVK Tebliği 
No:303) 

? 

Bordroda 
Gösterilmesi 
Zorunludur. 

İstisna Olan 
Tutar Bordroda 

İstisna Edilir. 
(GVK Tebliği 

No:186) 
(VUK-238/1) 

Bordroda 
Gösterilmesi 
Zorunludur. 

İstisna Olan 
Tutar Bordroda 

İstisna Edilir. 
(GVK Tebliği 

No303) 
(VUK-238/1) 

Bordroda 
Gösterilmesi 
Zorunludur. 

Tutarın 
tamamı 

vergiye tabi 
tutulur.  

(GVK Tebliği 
No:186) 

(VUK-238/1) 

Bordroda 
Gösterilmesi 
Zorunludur. 

Tutarın 
tamamı 

vergiye tabi 
tutulur.  

(GVK Tebliği 
No:303) 

(VUK-238/1) 

Gider Yazılması 
Gider Yazılır 
(GVK-40/2) 

Gider Yazılır 
(GVK-40/1) 

Gider Yazılır. 
Faturalar 

Bordro eki 
niteliğindedir 

(GVK Tebliği 
No:186) 

Gider Yazılır. 
Faturalar 

Bordro eki 
niteliğindedir 

Gider 
Yazılır. 

(GVK-40/2) 

Gider 
Yazılır. 

(GVK-40/1) 

KDV İndirimi 

Yüklenilen 
KDV’ler 
İndirilir. 

Yemek 
Maliyeti 

Nedeniyle 
Yüklenilen 
KDV Genel 

Esaslar 
Dâhilinde 
İndirilir. 

Yüklenilen 
KDV’ler 
İndirilir.  

Kreş Maliyeti 
Nedeniyle 
Yüklenilen 
KDV Genel 

Esaslar 
Dâhilinde 

İndirilir 

İstisnaya 
İsabet Eden 

KDV 
İndirilebilir. 

Aşan Kısım 
Ücret 

Niteliğinde 
Olması 

Nedeniyle Bu 
Kısma İsabet 

Eden KDV 
İndirilemez. 

Bordoda GİDER 
YAZILIR. 

İstisnaya 
İsabet Eden 

KDV 
İndirilebilir. 

Aşan Kısım 
Ücret 

Niteliğinde 
Olması 

Nedeniyle Bu 
Kısma İsabet 

Eden KDV 
İndirilemez. 

Bordoda GİDER 
YAZILIR. 

Yüklenilen 
KDV Söz 
Konusu 
Değildir. 

Yüklenilen 
KDV Söz 
Konusu 
Değildir. 

SGK Prim İstisnası 

Herhangi 
Bir Şart ve 
Tutara Tabi 
Olmaksızın 
Prime TABİ 

DEĞİL 

Herhangi 
Bir Şart ve 
Tutara Tabi 
Olmaksızın 
Prime TABİ 

DEĞİL 

Herhangi 
Bir Şart ve 
Tutara Tabi 
Olmaksızın 
Prime TABİ 

DEĞİL 

Herhangi Bir 
Şart ve 

Tutara Tabi 
Olmaksızın 
Prime TABİ 

DEĞİL 

Gün.Asg.Ücr 
x %6 
x Gün Sayısı 

= İSTİSNA 
(2018 İçin 

4,06 TL/gün) 
Aşan Kısım 
PRİME TABİ 

 

Tamamı 
PRİME 

TABİ 
Herhangi bir 
İstisna YOK 

 

 

Dayanak: GVK- Madde 61, 186 ve 303 Seri Numaralı GVK Tebliği, 5510 Madde 80/b, SGK İşveren Uy. Tebliği 7.7.1 
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